

СЖАТЫЕ СРОКИ И НОРМЫ ВЫРАБОТКИ— РЕШАЮТ УСПЕХ СЕВА

**За сплошную
кооперативизацию**

Орган Маринского РК ВКП(б), РИИ:а и РПС

Итоги краевой радиопереклички

Новосибирск (Запсибрест). 3-го мая через новосибирскую радиостанцию проходила радиоперекличка по итогам сверх раннего сева. Участников секретарь Крайкома тов. Эйхе, председатель комитета Градинский, начальник сектора МТС тов. Кудрявцев, зав. краевым УГИБДД тов. Фомин, уполномоченный тов. Зайцев, зав. сельхозотделом Крайкома партком тов. Колотилов и другие. С докладами выступили секретарь Омского горкома партии Горбулов, директор Омского зернотреста, секретари райкомов Павлоградского, Каменского, Ташкентского, нач. комитетов МТС Каменской, Павлоградской. Выступления на радиосовещании начальников подконтрольных МТС края тов. Кудрявцев отметил недопустимую успешность политотделов и директоров МТС в развертывании сева, колхозов МТС края в этом году начали сев с опозданием на 10 дней, прудя к первому мая с результатами в два раза хуже, чем это было в прошлом году. «Дело не в снеге, не в плохой погоде», — говорит т. Кудрявцев, — а в организованности, в желании и умении по большевистски, в сжатые сроки провести сев. т. Кудрявцев подробно остановился на качестве сева. Задачи в некоторых местах проводятся плохо, отдельные колхозы Рубцовского района производят всенаки на глубину лишь 8 сантиметров. «На дниах мы вступаем в полосу частных партийных лидеров, защищают свое выступление тов. Кудрявцев» — задачи политотделов на уроках сева проверить боеспособность каждого коммуниста».

В заключение переклички с большой речью выступил т. Эйхе, анализируя последние данные о селе, т. Эйхе отметил снижение в темпах сева в сравнении с прошлым годом. На первое мая 33 года было посеяно 942 тысячи га, а в этом году 434 тысячи. Главные причины слабых темпов сева, это наличие в некоторых районах большой раскачки, мед-

План ишеницы перевыполнен

Колхоз «Новый быт» Ново-Александровского сельсовета для сева пшеницы перевыполнил, засеяно 69 га или 125,3 проц. Идет сев овса, уже засеяно 10 га.

Колхозники обнаделись, что сева 156 га перевыполнено к 20 мая засеяно сверх плана 40 га.

Селянин Дашковский И. систематически перевыполняет норму выработки, вместо 2,5 га засевает 3 и больше. Пахарь Архипенко Виктор, волостном всенакивает вместо 0,75 га до 0,95 га и дает хорошее качество, пашет на глубину 16 сантиметров.

Колхозники почуют в поле, полевой стак сбрую, строят балки и края в углов.

ЛАЗАРЕВ.

10 мая
1934 г.

№ 26 (235)

На 5-6 мая было засеяно

1931 г.
1132 га

1932 г.
8451 га

1933 г.
16271 га

1934 г.
8895 га

УТРОИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

Сев яровых в районе идет чрезвычайно медленно. На 5 мая засеяно всего 8895 га или 11,3 проц., колхозы засеяли 8538 га, а единоличники всего 357 га, в то время как в прошлом году на это число было засеяно 16271 га, или 22,1 проц.

Причины медленных темпов объясняются тем, что ряд колхозов и сельсоветов, особенно их руководители поддались временным вспышкам, изъединением, мокротой и другими обстоятельствами, прикрывая свою бездействие.

Колхозы: Кирсановского, Кайдулинского, Туймынского, Т-Михайловского и др. сельсоветов еще не приступали к севу, а на это число в прошлом году Кирсановский колхоз выполнил 11,7 проц. плана, Кайдулинские на 9,7 процента.

СВОДКА
о ходе сева яровых по району на
5 мая 1934 года

Номер сельсоветов	Наименование сельсоветов	Процент исполнения планов		Процент исполнения планов	
		План по колхозам	План по единоличникам	План по сельсоветам	План по колхозам
1	Чумайский . . .	34,8	5,3	33,1	
2	Михайловский . . .	34	25,8	31,7	
3	Ивановский . . .	36,2	10,7	38	
4	Шестаковский . . .	28,9	—	28,1	
5	Алчедатский . . .	25,6	5,2	22,2	
6	Покровский . . .	24	1,2	20,8	
7	У-Чебулинская . . .	23	11,4	20,7	
8	Кураковский . . .	18,6	—	18,4	
9	Константиновский . . .	15,7	—	15	
10	Н-Александровск . . .	18,9	5,1	14,1	
11	Николаевский 2-й . . .	17,6	1,4	12	
12	В-Чебулинский . . .	12,7	2,1	12,5	
13	Камышевский . . .	12,6	1	12	
14	Знаменский . . .	10,8	2,3	10,7	
15	Баимский . . .	10,2	1,3	9,9	
16	Н-Казайский . . .	9,6	—	9,5	
17	Раевский . . .	8,1	—	7,7	
18	Усманский . . .	8,5	1,8	7,3	
19	Комиссаровский . . .	5,6	2,8	5,3	
20	Б-Антабесский . . .	5,7	—	5,1	
21	Пирровский . . .	8	—	4,9	
22	У-Сергинский . . .	5,6	0,3	4,7	
23	М-Песчанский . . .	4,5	—	3,7	
24	Тевгулинский . . .	3,9	—	3,7	
25	Сагитогорский . . .	3,2	—	3,1	
26	Мальковский . . .	3,6	—	3	
27	Н-Троицкий . . .	4,3	0,5	2,6	
28	Колесульский . . .	2,8	—	2,6	
29	Красно-Орловский . . .	2,7	—	2,5	
30	Николаевский 1-й . . .	2,1	—	2,1	
31	Прелеский . . .	2,1	—	2	
32	Белогорский . . .	1,7	0,7	1,7	
33	Рубинский . . .	1,7	—	1,5	
34	Влаговещенский . . .	1,2	—	1,1	
35	Николаевский 3-й . . .	0,9	—	0,8	
36	Примятинский . . .	0,4	—	0,4	
37	Сусловский . . .	0,5	—	0,4	
	В-Чебулинск. МТС . . .	—	—	23	
	Сусловская МТС . . .	—	—	13,9	
	Благовещенск. МТС . . .	—	—	2,6	
	Маринская МТС . . .	—	—	6,0	
	Колхозы все МТС . . .	—	—	9,2	
	Итого . . .	12,1	4,3	11,2	

РАЗО ДОЛГОПОЛОВ.

Еще хуже идет сев в единичном секторе. Единичники 27 сельсоветов к севу не приступали.

Нужно немедленно наверстать упущенное в ходе сева. Организовать ударную работу в поле, в каждом колхозе, в бригаде. Организовано вывести в поле единичников.

Успехи сева будут зависеть от выполнения нормы выработки каждого колхозника. Бригадиры, парторганизаторы и редколлегии стендов должны организовать работу так, чтобы нормы выработки каждого колхозником не только выполнялись но и перевыполнялись хорошо и высоко по качеству, чтобы сеялки и трактора не имели ни одного часа простое. Добиться этого у нас есть все возможности.

Колхозники им. Сталина принимайте наш вызов

Мы колхозники колхоза имени 1-го Августа Устьянского сельсовета вышли на социалистическое соревнование колхозников колхоза имени «Сталина» (село Энгельво Устьянского сельсовета) по следующим показателям:

Начав сев 3 мая, обязуемся выполнить план по всем культурам не позднее 27 мая 34 года.

Соблюдать агротехнические правила, выполнять все виды работ с хорошими качественными показателями.

Бороться за сохранение тяговой силы, не допускать высада из строя ни одного коня.

Выполнить все задачи, поставленные в обращении второго краевого съезда колхозников — ударников в вопросе животноводства.

Организовать в бригадах проработку решений 17 съезда ВКП(б) и добиться знания доклада т. Сталина всеми колхозниками.

Подписание: Ахмедзянов, Ахмадишин, Муллагалин.

Посев пять дней не заборонен

Колхоз «Красный труд» Прележского сельсовета, 28 апреля выезжал сеять пшеницу, каждая бригада засеяла по 2 га, на более подсохших местах, а бригадир второй бригады Ларионов В. на свой риск засеял зерно в грязь еще 0,50 га. Теперь эта полоса уже пять дней не боронована, зерно лежит на верху.

Правление колхоза должно проверить это дело, забороновать посев, а бригадира Ларионова привлечь к ответственности.

КОЛХОЗНИК.

Колхозники-ударники, боритесь за нормы выработки, за сжатые сроки сева. Работать сегодня лучше, чем вчера

ЗА КРЕПКОГО ЗДОРОВОГО КОНИЯ

Тов. Сталин из 17 марта предложил боевую задачу, добиться в 1934 г. крепкого и здорового в области развития социалистического животноводства.

Особенно важно сейчас сберечь коня в полной силе для воссennого сезона и предвидеть всех последних работ. Решение этой ответственной и почетной задачи принадлежит прихода всего комсомолу и феодатам.

Комсомолом в особнякном проводится совместный центральный "ходок за крепкого здорового коня, готового к труду и обороне". Для руководства этим "ходом" организован районный штаб, который ставит своей целью:

Обеспечить по уходу за лошадьми проверенных ударников-кооператоров и союзмакомандцев, закрепить лошадей за конюшами и колхозниками, работающими на них. Пропагандистскую пропаганду о лошадях.

Образовать обширную конюшню и сдержать ее в чистоте и опрятности, для каждой лошади оборудовать хорошие станки с надписью ее кличек.

Установить строгий режим кормления в отдельности каждой лошади. Кони должны привести.

РЕЙД ДВУХ ПОКОЛЕНИЙ

Еще до первого рейда проверяли, и москвичи, и старики колхоза "Красные луки", Камышинского сельсовета собирались вместе с секретарем РК т. Щекотовым и обсудили задачи самого рейда, а также и дальнейшие задачи по развитию конского поголовья.

Решали первый раз проверить бригадных конюхов, их отношение к лошади.

— Пришел я в пятую бригаду чуть свет, — рассказывает Бойченко Сергея. — там все в порядке: лошадям уже гадан корм-чешка, а же ребрым маткам свежее сено. Видно, что в пятой бригаде заботливые стали к лошадям относиться.

Комсомолка Ниша Лазарева, с дедом Хулиным пошла в третью бригаду.

— Приходим мы с дедом, — говорит Ниша, — видим, что у лошадей кормушки пустые, спрашиваем у Ниши Шатовкину. — Ты почему же это корма не даешь лошадям?

— Грано еще, успею ответил Шатовкин.

— Нуши Ниша, — предлагает мне дед Хулин, — корма у лошадей нет, жеребые матки без сена, за конюшне грязно.

О «КАВАЛЕРИСТАХ» ВРЕДИТЕЛЯХ

Инспектор по коню колхоза "Новый путь", Колесульского сельсовета пришел в редакцию газеты, в которой описывает безобразие, отношения единоличника села Колесуль Лихинова Александра к своей лошади.

Лихинов чай не корчит лошадь, а вот первого мая он сам, и Стародубов Павел (зам. председателя), Кашин — задевши верхом верхом на лошадь и взвинтил на нее по грави.

Колхозный инспектор по коню возмущается и совершенно правильно ставит вопрос о недопущении подобных извращений на конюшню, которая при таком нарекании отношении к ней, будто исклечена.

Дальше он продолжает, что вместо того, чтобы оцесть Лихинова зам. пред. сельсовета Стародубов сам заразил верхом на лошадь и на гла-

зашел в день 5 раз сам и 3 раза со своим, изменять обязательную подборку лошади в борзое (перед обедом и после обеда).

Закрепить сбрую за каждой лошадью, привести подгонку и образцово хранить ее. Закрепить за лошадью предметы ухода (щетка, скребница, суконка, деревянный ящик для рабочих конюхов) и чистую трапезу для пропитания глаз, и все это хранить на конюшне в шкафу разложенные по гнездам с надписью клички лошади. Установить обязательную чистоту конюшни.

Своевременно провести случку коня и организовать особый уход за жеребыми матками и жеребятами.

Организовать в каждом колхозе кружки по изучению максимума воскетернейской техники.

Установить общественный контроль за правильностью использования лошадей, но допускать перегрузов, непропорциональных разгонов, быстрой езды и т. д.

Лучшие ударники этого похода, сумевшие организовать правильный уход за лошадьми, будут награждены значком "За ударную конную работу" и грамотой.

Райштаб.

Не понравилось это конюху Шатовкину.

— Чего там писать пустяки такие.

— Как пустяки, — разгорячился дед. — дело это серьезное.

Так и гансала Ниша, что в третьей бригаде плохо берегут лошадей за чистотой на конюшне не смотрят.

В первой бригаде были с проверкой Балабаев Иван и Лазарева Е., которые отметили, что конюхи Яковлев и Кожухов к своей работе относятся добросовестно. У них и подстилка для лошадей свежая и жеребых маток берегут.

Первый рейд должен показать начало к дальнейшей борьбе за развитие конского поголовья.

Объединение громаднейшего опыта стряпчиков с неизвестной комсомольской энергией даст полную гарантию за успех в развитии коневодства не только в колхозе "Красные луки", но и во всех колхозах района, если пример Краснодарцев будет подхвачен комсомолом района и комсомольцами совместно с дедами привлекут к себе всех колхозников.

(По материалам газеты многотиражки колхоза "Красные луки".

зах исход жителей села показал пример редкого безобразия, замарав свой авторитет как представителя власти, а также и сельсовета.

ОГРЕНДАЦИИ: Редакция поддерживает т. Севрюкова, инспектора по коню и считает, что сельсовет должен однозначно Стародубова, всю тройку "кавалеристов" и осудить ее общественным судом.

Колхозные инспекторы по коню, колхозники и труженицы единоличники должны помочь, что только классовому врагу выгодно, когда в колхозе и у единоличников конское поголовье скрещивается.

Сейчас нужно беречь каждую лошадь, где бы она не находилась, так как сегодняшний единоличник, завтраший колхозник, в колхозе должен привести с хорошей лошадью.

Случная кампания проходит самотеком

Воспроизведение конского поголовья всецело зависит от правильной организации случной кампании. Однако этому делу в районе уделяено очень мало внимания.

По району должно быть покрыто маток 7663, в том числе по колхозным случным пунктам 5679 маток, а на 5 мая покрыто только 2094 матки или 27 проц.

Колхоз "Красные луки" Камышинского сельсовета имеет 8 производителей, должно быть покрыто 221 матка, а покрыто всего 50 или 25,3 проц. Там имеется выделенный зерн. случным пунктом Конылов, но он не организовал случную кампанию, жеребца у него сдерживается в бригадах, в плохих условиях, используя не по назначению.

В колхозе "Пролетарская революция" из 159 маток покрыто лишь 26 кобыл или 16,3 проц., а в Туйлинском колхозе "1 мая" из 84 маток кобыла не покрыта ни одна.

В колхозе "1 августа" Усманского сельсовета из 35 маток не покрыта ни одна и ряд других колхозов.

А вот колхозы, которые по ударному организовали случную кампанию: "Трудовик" Приметинского сельсовета из 22 маток покрыто 21. "Парижская коммуна" из 18 маток покрыто 15 и ряд других.

Сейчас самый разгар случной кампании, нужно выделить ответственных людей за проведение случной кампании, оборудовать в колхозах случные пункты, совершившие обособленные от животных, разыскать колхозникам, работающим на коне-матках о льготах, какие они получают добившись правильной случки кобыл и хорошего их выжереба.

Нужно организовать случную кампанию по району так, чтобы план покрытия маток был выполнен в каждом колхозе, в каждой бригаде в установленный срок.

БИНОГРАДОВ.

Хороший и плохой примеры по развитию коневодства

Решение XVII партсъезда и указания т. Сталина о развитии животноводства и в частности коневодства, выполняются в колхозах по плану.

Сейчас бригада проверила в 33 колхозах состояние коневодства, в настоящей статье дает примеры из двух колхозов.

В колхозе "Красный сибиряк", Ново-Александровского сельсовета 48 лошадей с кобылой и 49 со средней упитанностью. Нет ни одной со сбитой спиной и плечами. Лучшие конята тоже. Зарабаш и Прокопчук добились, что у них лошади только хороший упитанности.

Хорошее состояние конского поголовья обясняется тем, что уход за лошадью образцовый, дача корма, водопой, чистка лошадей, дворов проводятся по плану. Лошади твердо закреплены за конюхами, сбруя и лошадям подогнана.

Образцово поставлена случка в колхозе. Имеется план, колхоз знает хорошо случного сезона. На каждом дворе висят правила ухода за лошадью, висят плакаты, картины по коневодству.

По приходе на конный двор, в разговорах с конюхами чувствуется заботливая внимательность и любовь. Каждый конюх знает своих лошадей, расскажет о каждой лошади, о ее способностях.

Следует отметить, что председатель Н-Александровского сельсовета, тов. Кривцов, почти каждый день смотрит колхозных лошадей. Он знает кличку каждой лошади, кто за нее ухаживает, знает какая кобылица и когда случалась.

Совершено другое дело в колхозе "Гориц", Чумайского сельсовета, — там к лошадям преступное отношение, с чем уже писалось в газете.

В колхозе "Гориц" две лошади о выше-средней, 194 со средней, 267 о ниже-средней упитанностью и 68 лошадей совершенно слабых, с побитыми спинами и больными 81 лошадь.

Получилось это вследствие обезлички. В "Гориц" за лошадями ходят "сообщи" и никто за них не отвечает — начиная с председателя правления и кончая конюхами.

Сейчас надо добиться ликвидации обезлички по уходу за лошадьми и крепко ударить по выхваченному классовому врагу, который стремится выбывать из строя лошадей в таких колхозах как "Гориц" и "Третий интернационале", Усманского сельсовета.

Бригада: Базель и Гавриленко.

СВОДКА

выполнения плана колхозами в единоличниках за 1-й и 2-й квартал 1934 года по состоянию на 1-е мая

порядок	Наименование сельсоветов	1-й квартал	2-й квартал	Процент выполнения плана	План по съезду
1	Николаев. 2 . .	113,54	128,9	7	
2	Михайловский . .	77,84	111,6	68,1	
3	Алчедатский . .	153,95	108,8	63,2	
4	Знаменский . .	49,88	105,4	76,5	
5	Н-Троицкий . .	120,04	104,5	68,5	
6	Укольев . .	18,40	103,8	45,4	
7	Петровский . .	49,84	102,2	57	
8	У-Чебулинский . .	84,38	101,4	60,2	
9	В-Чебулинский . .	131,67	98,7	58,4	
10	Н-Казанский . .	29,68	95,6	57,9	
11	Т-Александровский . .	55,68	95,5	50,7	
12	Ивановск. 1-е . .	63,41	93	57	
13	У-Сергинский . .	220,98	85,2	55,4	
14	Приметинский . .	70,42	85,1	53,8	
15	Б-Атибесский . .	79,45	82,8	46,5	
16	Рубинский . .	66,53	82,2	47,4	
17	Святогорский . .	49,37	81,1	47,2	
18	Раевский . .	59,61	81,2	49,4	
19	Усманский . .	198,18	80,6	50,7	
20	Мальковский . .	18,95	79,8	51	
21	Николаевский 3 . .	68,36	78,7	66,1	
22	Белогородский . .	130,33	76,6	44,8	
23	Сусловский . .	66,07	76,2	37,8	
24	Камышинский . .	77,51	75,8	56,2	
25	Г-Михайловский . .	67,03	75,4	44,1	
26	Покровский . .	54,96	74,5	47,5	
27	М-Песчанский . .	180,49	71,5	41,1	
28	Николаевский 1 . .	37,97	71,2	35,1	
29	Тенгуринский . .	122,82	69,8	44,6	
30	Кайдулинский . .	46,31	68,3	40,3	
31	Н-Александровский . .	114,28	66,6	43	
32	Константиновский . .	99,32	64,6	35,2	
33	Башкинский . .				

Образцы, на которых надо учиться

Тов. Малышев по командировке РК ВКП(б) приехал в колхоз „Путь Ильи“ Алчедатского сельсовета в колхозную бригаду № 8 и 26 апреля он уже приступает к работе в бригаде.

Работать он начал не с разговоров, а с того, что он сам взялся за плуг, а когда тов. Малышев увидел, что новый стан много отдал, сам взялся за отдачу стана.

Работая сам, показывая образцы хорошей работы, т. Малышев за короткий период организовал работу в бригаде так, что восьмая бригада сейчас борется за первенство в колхозе и в соревновании бригад В-Чебулевской МТС.

В бригаде создана ударная, ведущая группа из 7 человек, которая явилась ведущей в работе, привнесла

активное участие в выпуске стендгазет, распространение займа и т. д.

В бригаде регулярно издается стендгазета, проводится групповые чтения газет, беседы, прорабатываются решения XVII партсъезда.

Подпись на заем охватили все колхозники бригады. Всего бригада подписалась на 1040 рублей.

У колхозников бригады боевое настроение. Стремление выйти впереди ряда захватило всех колхозников и это стремление сейчас подкрепляется ударной работой на посевной, ударным выполнением остальных мероприятий.

Так коммунист, т. Малышев, пахнув чисткой партии, на ответственном участке работы показывает умение организовывать и вести за собой колхозные массы на отличное проведение сева.

ПАРТОРГ СМИРНОВ ЗА РАБОТОЙ

Тов. Смирнов М. И. по командировке РК ВКП(б) прибыл в колхоз „Колос Сибири“ У-Сергинского сельсовета 23 апреля и сразу же взялся за практическую работу.

Его, послали в бригаду № 2, где хуже всего не ладилась работа. Первым долгом тов. Смирнов сбрасывал внимание на ломанные телеги и сам два дня ремонтировал их, а 27 апреля выехал боронить.

Два дня нормы не выполнялись, работали вместе четыре боронки и заборанивали в день 5 га, колхозники требовали норму на борону 5 га снизить.

29 апреля тов. Смирнов советует своему товарищу по работе разделиться, берет себе две боронки, и обнажалась в севе выйти передохущих лошадей и работает, за вой.

день двумя боронами зазеронил 9,48 га, его тогарищ 6,40 га таким образом показывает, что норма в 5 га на борону выполнить можно, колхозники соглашаются.

В бригаде организована проработка доклада тов. Сталина на 17 партсъезде. Издается стендгазета, организован актив.

Пахара в бригаде норму выработки перевыполняют и через стенгазету выдвигнули вопрос увеличить норму на однолемешный плуг, вместо 0,80 га, до 1 га.

Бригада № 2 из отставшей по полевым работам стала передовой. На 1 мая всхахала 23,40 га, заборонила 23 га, приступила к севу и обнажалась в севе выйти передохущих лошадей и работает, за вой.

М. И.

Выгнать Шунайлова из комсомола

Комсомольским организатором в бригаду № 3 колхоза „Путь Мопра“, Петровского сельсовета, ячейка ВЛКОМ послала своего секретаря Шунайлова Ефима Константа, надеясь, что он организует работу в бригаде по настоящему.

Нако ячейка в этом глубоко ошиблась, она по своей близорукости не узнала, что из себя представляет Шумайлов, его классового лица.

Шунайлов сын твердозидыца, в 1932 году был суджен за хулиганство, занимался кражами колхозного хлеба в бригаде № 1, за что был выслан из района на два года.

Сейчас Шунайлов пролез в комсомол, да еще секретарем ячейки и продолжает вести разлагательскую работу в бригаде. Райком комсомола и политотдел должны выгнать чуждого элемента из рядов комсомола.

Г. С. Д.

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ПЕРЕСТРОИКИ

Происходило это в конце апреля в Ка-мышинском сельсовете, с приездом инструктора РК ВКП(б) т. Беляеву.

Приехав в Ка-мышину т. Беляева зашла к председателю сельсовета т. Терещенко и без лишних слов задает вопрос:

— Вы как перестроились на основе решения 17 партсъезда?

— Нет, пока еще не перестроились — инициатива ответила Терещенко.

— Как же это так, люди давно перестроились, а вы тут сидите, — наступала Беляева — сейчас же надо браться за перестройку.

— Мы, чужие, по-кауцкому, перестраиваться так перестраиваться, — решительной готовностью заявила т. Терещенко. Было видно, что в этот момент он был готов на все.

После небольшой дискуссии, как приступить к делу, чтобы взять быка за рога, — т. Беляев и Терещенко сошлись на плenumе сельсовета, с докладом т. Терещенко о перестройке работы на основе решений съезда.

Получилась только одна заминка, т. Терещенко не проработал решений партсъезда.

— Ну, а доклад-то т. Кагановича прорабатывал?

— Нет, не прорабатывал, но умел это живо, сейчас пойду и к вечеру все будет готово.

Такое решительное заявление Терещенко, вполне удовлетворило инструктора РК т. Беляеву.

И так, ход перестройке был дан.

Началось заседание. Тов. Терещенко приступил к докладу. Длела он его два часа.

Сейчас нет возможности описать весь доклад, но вот сам доклад, так сказать мы все же воспроизведем.

— Товарищи, семидесятый партсъезд решил перестраиваться, а мы что делаем, не перестраиваемся. Стыдно нам. Довольно работать по старому. Пора бросить администрирование... я уже теперь в сельсовете сидеть не буду, я работать теперь начну по другому.

Присутствующие на плenumе уже направили все внимание, чтобы послушать, как это председатель будет работать по другому, но на этом докладчик и заковчил, добавив еще несколько грозных слов по адресу сидевших на плenumе о том, что они все еще не перестроились. Потом „бросить администрацию“ тоже смущило членов плenuma и актив, а выступление зав. школой со словами, что „теперь мы не будем подчиняться сельсовету“, совсем все спутало.

Потом стала призывать к прецессии, но как и следовало ожидать, что по докладу трудно было выступать. В призывах выступил партнер Сазанов, тот уже коротко и более решительно заявил, обращаясь к присутствующим:

— Вы не актив, а антиактив, как с вами перестроишься, когда вы даже в прецессии не выступаете.

„Активисты“ инновато склонили головы, боясь встретиться взглядами со своими грозными руководителями.

После этого опять призыв выступать и говорить о перестройке, но никто не выступал.

Вгляд Терещенко падает на одну жен-

КАК ИДЕТ ИЗУЧЕНИЕ РЕШЕНИЙ XVII ПАРТСЪЕЗДА

Проработка решений 17 партсъезда и доклада тов. Сталина в ряде первичных парторганизаций не нашла надлежащего отражения.

Алчедатская и Михайловская территориальные партийно-комсомольские группы, коммунисты и комсомольцы одиночки Ивановского сельсовета, глубокому и всестороннему изучению материалов партсъезда не уделили внимания, а кандидат партии Курасов (Ивановка), комсомолец Аверьянов (Алчедат) и Колокольчикова (Михайловка) совсем не читали доклада тов. Сталина.

Эти коммунисты и комсомольцы пытались доказать, что они слышали „перегружен“ и им никогда не заниматься изучением решений 17 съезда партии.

После беседы с ними, они придали свою ошибку и организовали кружок по проработке доклада тов. Сталина. В Алчедате кружок занимался ежедневно, посещало 2 коммуниста и 2 беспартийных. В

Михайловке члены кружка 6 чел., в том числе 4 беспартийных.

28 апреля, Алчедатский кружок сдавал общественно-политические зачеты, пред. сельсовета Наумов (член ВКП(б)) сдал на „хорошо“, остальные трое на удовлетворительно.

Михайловская парторганизация также сдала зачеты и приступила к проработке доклада т. Кагановича и устава партии в новойедакции.

Однако зачеты по этим парткомом сомольским группам показали, что проработка ими решения съезда проведена поверхностно, без глубокого и всестороннего изучения всех вопросов и преломления их практически к условиям своей работы в деревне.

Этот урок должны извлечь все парткомы и комсомольские организации и взяться по долевому, серьезно за проработку решений 17 съезда партии.

Пропагандист РК ВКП(б) МАРОНОВ.

Вот кто срывает учет

Крайком ВКП(б) и Крайисполком постановлением от 17 апреля обязали всех организаций вести точный учет и представлять своевременно отчеты и сводки о ходе сева, однако ряд колхозов и сельсоветов это решение не выполняют.

Не представляют заключительных отчетов о подготовке к массовому севу и сводок о ходе сева следующие сельсоветы: Кирсановский, предсельсовет Белозеров, секретарь Матюшева, Кураковский предсельсовет Мишина секретарь Кутела, Усманский предсельсовет Новоселов секретарь Катовиц, Н-Троицкий-предсельсовет Славянка секретарь Мартыновская, Конотиновский-предсельсовет Колот, секретарь Ромашев и другие.

Представили заключительных отчетов о подготовке к массовому севу следующие сельсоветы: Кирсановский предсельсовет Белозеров, секретарь Истоминов, Н-Антибесский, предсельсовет Воресий, секретарь Гаврилов и Алчедатский предсельсовет Наумов.

Не представили сводок по случаю кампании колхозы: „Веселая жизнь“ Горная км. 518, „Красный самоподъем“ Алзигурда, „Путь Ленина“ (Н-Троицкий). Руководитель этих сельсоветов и колхозов повидимому ждут пока их не привлекут к ответственности за срыв учета и отчетности.

ДОЛГОПОЛОВ.

Буланаков вредит на наше

Буланаков Григорий, пахарь 3-й бригады, колхоз им. Воронихина Кураковского сельсовета систематически не выполняет распоряжения бригадира и занимается вредительством.

Вместо установленной глубины всенаки на 15 сант. Буланаков пашет мелко и агитирует на это других пахарей. Он доказывает превосходство „теории“ мелкой всенаки и заделки семян, таким образом пытается снизить урожай в колхозе.

26 апреля Буланаков подговорил пахаря Шестакова К. Т. и бросил лошадей в борозде ушли в деревню, а 4 июня до обеда простоял.

Буланаков стал на кулаки путь предательства. Его нужно привлечь к суворой ответственности, а мелкую пахоту забраковать.

С. А.

1-е МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

ФРАНЦИЯ

Баррикады в Париже и Манте

В Париже в разных районах прошли 40 рабочих демонстраций. Бастовали многочисленные предприятия, на каждом от 50 до 90 процентов рабочих.

День начался кровавым столкновением в Альфорвиле (пригород Парижа, имеющий коммунистический муниципалитет). В пять часов утра полиция избила несколько бастовщиков. На помощь пришло население так называемых дешевых домов, забросавшее полицию камнями. Полиция ответила стрельбой, ранив семь рабочих. Возмущенные бастовщики, вооружившись чем попало, бросились в атаку, выбивали полицию из квартала, организовали самооборону, построили баррикады, вырыли окопы. Вечером полиция снова не-

ршила в наступление. Позицийский аэропорт производил разведку. Население, встретив полицию градом камней, бутылок и обломков железа, вынудило полицию снова отступить.

В 13 районе Парижа рабочие построили баррикады и заставили отступить прибывшие на 12 грузовиках полицейской конной крепости. Население обстреляло полицию из окон камнями и обломками мебели. Бой продолжился до утра второго мая.

Баррикадные бои произошли в Манте, где столкновения с полицией начались еще вечером 30 апреля. 60 человек ранены. 8 рабочих арестовано. Первого мая в Манте бастовали все без исключения рабочие.

Женщины и дети сражались на парижских баррикадах

Буржуазная печать Франции отмечает исключительный размах первомайских демонстраций, ставя и небывалую силу сопротивления рабочих. Но словам газет, в Париже на улице Националь демонстранты, построившие баррикады, неоднократно вынуждали полицию к отступлению. В столкновениях активно участвовали женщины.

Женщины и дети. В рабочем квартале с пятью тысячами жителей рабочие соорудили баррикады. Из окон домов полицию засыпали камнями. Выступления рабочих, заявил "Тан", пришли характер восстания. Полиция лишь после упорных усилий, только утром 2 мая удалось взять баррикады.

АВСТРИЯ

Красная маевка в лесах близ Вены

1 мая в лесах близ Вены демонстрировали тысячи рабочих. В Тафельберге на собрании присутствовало свыше 10 тысяч рабочих. Место собрания было открыто по лицейским самолетом. Демонстрация разогнала отрядом милиции.

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ

Уличные бои в Кладно

В Кладно (Чехо-Словакия), в ответ на митинга горняков, рабочие сожгли полицию камнями, раняв 5 полицейских. В Ольмюце демонстранты пытались штурмовать помещение суда. От набросившей-

ся на демонстрантов пистолетами рабочие защищались дрессами от знамен и камнями. С обеих сторон имелось несколько раненных.

БОЛГАРИЯ

Красные флаги на улицах Софии

По сообщению из Болгарии, в резуль- тате многих схваток между демонстра- цией и полицией в Софии в большинстве доставлены были изображения красной краской много рабочих. В Софии и других первомайские лозунги.

АНГЛИЯ

Впереди колонн — портреты Тельмана и Димитрова

ЛОНДОН, 2 (ТАСС).—Десятитысячная демонстрация единого фронта прошла с исключительным успехом. Демонстранты внесли весы портреты товарищей Димитрова и Тельмана. Среди демонстрантов был

также многочисленный отряд революционных студентов четырнадцати университетов. На митинге с речами выступили т. Том Манн и другие.

ИСПАНИЯ

Всебящая забастовка в Мадриде

ПАРИЖ, 2 (ТАСС).—Первого мая в Испании бастовали почти все рабочие. В Мадриде забастовка была всебящая. Трамваи и быстро ехали, даже магазины, кафе и рестораны были закрыты. Произошли демонстрации убит и много ранено.

С. А. С. Ш.

Стотысячный митинг в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 2 (ТАСС).—Сто тысяч демонстрантов в Юнион-сквере с лозунгами единого фронта, против фашизма, против войны, за поддержку революционного движения СССР, за освобождение т. Тельмана. Рука об руку были белые и черные, китайцы и японцы, фи-

янкины. Среди демонстрантов, одетые в военную форму, демобилизованные солдаты, а также тысячи школьников и студентов, пять тысяч юных пионеров. Во главе демонстрации матери узников Скоттсборо. Были мобилизованы несколько тысяч полицейских, вооруженных пулевыми.

Вместо стенгазеты отговорки и пустые пологки вместо заметок

Сейчас в колхозных бригадах стенгазеты издаются регулярно. Казалось бы, что в райорганизациях стенгазеты должны издаваться лучше, при наличии больших сил.

В райпотребсоюзе редакция под руководством т. Вильчука стенгазету не выпускает, невыпущению стенгазеты даже к первому мая. Тов. Вильчук говорит, что материал не пишут, а чтобы организовать подачу материалов, до этого редакция не додумалась.

В горсовете нет даже редакции, но там сотрудница т. Попова посоветовалась с другими работниками горсовета заявила: "Мы выпускаем вместе с РИКом коллектиком". В РИК же категорически отказались от заявления тов. Поповой и совершили правильно.

На элеваторе, редактор стенгазеты тов. Александров газету "выпускает", но в газете вместо статей белые полосы с привычными "пишите в стенгазете

ту". Стенгазета имеет ядовитое название "ШУП", но кого и как она пишет, этого в газете не найдешь. Борьба за охрану хлеба нет, содоревнования газета не организует. В стенгазете нет ничего о проработке решений XVII партсъезда.

За отсутствием стенгазет и плохую их работу повинны партийно-комсомольские и профсоюзные организации, указанных учреждений. Пренебрежительное и безразличное отношение к стенгазете показывает, что руководители не понимают важности печати и решения партии по этому вопросу.

Ждем от руководителей стенгазет от руководителей райпотребсоюза, горсовета, элеватора работы.

В ближайшее время по городу будет проведен рейд, который имеет такие задачи: проверка регулярного выпуска стенгазет, как стенгазеты организуют содоревнование и действенность заметок в стенгазетах.

Казанцева.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Обстоятельства в заметке напечатанной в газете "ЗСК" от 5 мая 1934 года № 25, Сын Муля Сулейманов разлагает колхоз "проверкой произведенной на месте прокуратурой не подтвердились.

Тов. Сулейманов происходит из малоимущей крестьянской семьи, начиная с 1920 года и по настоящее время занимает выборные руководящие посты, и советских и колхозных организаций.

Колхоз "1 августа" с 1931 по 1934 год, под руководством тов. Сулейманова, как председателя, образцово выполнял мероприятия партии и прави-

тельства, с каждым годом роста

экономический и культурный уровень колхозников, честно относящихся к труду и имуществу колхоза.

Прокурор Я. ТОРИК.

ОТ РЕДАКЦИИ: Авторы этой заметки в количестве 6 подписей, поднимают поворот склончившим в колхозе, ходячим и подумачившим пытающимся очернить лицо тов. Сулейманова. Редакция допустила ошибку в том, что поместила заметку не проверив ее, полагаясь на авторитет Нурова именовавшего себя инструктором РК ВКП(б) подтвердившего факты в заметке.

Объявление

Бывший старшина бухгалтер Марийской Межрайбазы Сибирской союзотечества гр. Смагаин Петр Еремеевич, работал ограблен и в базе с 10-го мая сего года не работает.

Управляющий Межрайбазой Сибирской союзторга. МЕЕРСОН.

Объявление

ПОХОДЩИК: печать столовой ОРО № 9 станицы Марийск в доверенность на имя зав. столовой Ильинченко П. З выданная Тайгинским рай ОРОС, считать не действительными.

Заместитель редактора Н. СКОРОВОТ

Марийский Сельхоз. Техникум объявляет, набор учащихся на 1934 год на следующие отделения:

1. Отделение зерновых культур, готовящее агрономов для совхозов, колхозов и МТС специалистов по зерновым культурам.

2. Отделение технических культур, готовящее агрономов по льну и коноплю для совхозов, колхозов и МТС.

На первый курс принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет, склончившие 7-летку, ШКМ или равную им и выдержавшие при Техникуме испытания по общему предмету, русскому языку, математике, физике, химии.

При заявлении должны быть приложены в подлиннике документы: Справка об образовании. Справка о социальном и имущественном положении поступающего и его родителей. О рождении. О здоровье. Анкета засекреченной организацией. Две фотографические карточки и две 20-ти копеечные марки.

Учащийся обеспечивается стипендией по успеваемости, общежитием обеспечивается полностью.

При Техникуме имеется столовая, а также подсобное хозяйство обеспечивающее столовую продуктами питания.

Всего в Техникум будет принято 90 человек, из зернового отделения 60 человек и из отделения льна и конопли 30 человек.

Заявления принимаются до 1-го сентября. О времени испытаний будет извещено дополнительно на каждое получченное заявление.

Срок обучения в Техникуме 4 года.

Заявления о приеме направляются по адресу: город Марийск, Сельхоз. Техникум. ДИРЕКЦИЯ.